

Пленуму ЦК КПСС—достойную встречу!



Забои будут

Почин подготовительной бригады пятого участка шахты имени Калинина тов. Афонина каждому нарезнику за месяц проходит дополнительно к заданию по два метра выработок пришелся нам по сердцу. Только таким образом можно обеспечить забойщиков надежным фронтом работы.

Сейчас наша бригада готовит забойщикам участка два щита: арочный и эластичный.

Стараемся работать как можно производительней. С начала года прошли дополнительно к заданию около 80 метров нарезки. В ответ на почин бригады тов. Афонина доведем свой сверхплановый счет к концу года до 100 метров, с тем чтобы на каждого проходчика, как и в бригаде тов. Афонина, приходилось по два сверхплановых метра в месяц.

В. ШИЛЬКО,
бригадир проходчиков
участка № 1 шахты № 8.

С хорошей инициативой выступили проходчики бригады И. Корнакова с шахты № 8, решившие встретить открытие Пленума ЦК КПСС выполнением годового плана.

Инициатива поддержана

На нашем предприятии горячо подхватили ее горняки участка № 11 (начальник тов. Харенко). Они решили выполнить годовой план по добыче топлива за 11 месяцев.

Выемку угля на участке ведет бригада слесарей тов. Шакирзянова. Она ежемесячно перевыполняет задание. С первых дней начала она добывать сверхплановое топливо и в текущем месяце.

Еще более высокое обязательство взяли на себя члены бригады тов. Лобова, которые ведут на этом участке подго-

товку очистного фронта. Годовой план по проходке горных выработок они уже выполнили. К открытию Пленума ЦК КПСС горняки договорились завершить задание еще трех месяцев. Так же, как и очистники, проходчики успешно справляются с поставленной задачей. Ежедневно они записывают на свой сверхплановый счет по одному—два метра выработок.

Е. ЛИВШИЦ,
секретарь
многотиражной газеты
«Советский горняк».

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 227 (8533)

Воскресенье, 17 ноября 1963 г.

Год. изд. 34-й

Цена 2 коп.

Навстречу зимним стартам

Зима нынче медлит: набросала снега и тут же отступила, вместо метелей и мороза идет дождь, оттепели стоят последствия снежных заносов. Но ее капризы могут кончиться в одну ночь: ударят тридцатиградусный — и вот она, сибирская матушка-зима. Поэтому в городе полным ходом идет подготовка к открытию зимнего спортивного сезона.

В Зенковском и Тырганском парках культуры и отдыха оборудованы две лыжные базы. Отдыхающие могут получить здесь 850 пар лыж с ботинками, к их услугам — раздевалки, теплушка. Кроме того, спортивное общество «Трудовые резервы», а также горный техникум имеют свои лыжные базы. Лыжные прогулки, тренировки в Зенковском и Тырганском парках можно будет совершать и в вечернее время: здесь оборудованы освещенные трассы.

Физкультурные коллектизы предприятий готовят для использования под лыжные базы загородные пионерские лагеря. Участники походов будут приходить сюда в субботу, ночевать, а в воскресенье, вечером, возвращаться домой. Заводы «Электротрактор» и «Электромашна» уже ведут работы по оборудованию этих баз.

А что ожидает зимой любителей конькобежного спорта? На Центральном стадионе зальют под каток большое поле, готова тут для приема команд и хоккейная коробка — дело за погодой. Будут залить катки на стадионах шахт «Красногорская», «Северный Маганак», «Черная гора», № 5—6.

Однако эти площадки не в состоянии принять всех

желающих встать на коньки. В связи с этим еще раз хочется поставить вопрос об использовании естественных водоемов для любителей ледяных дорожек. Из года в год идет разговор о том, что шахты «Красный углекоп» и «Зенковские уклоны» могли бы оборудовать прекрасный каток на льду пруда Зенковского парка, а «Зиминка З—4» и разрез № 8 — в Тырганском парке культуры и отдыха. К сожалению, дальше разговоров дело не идет, и трудающиеся этих предприятий вынуждены ездить на катки в другие районы города.

Особо следует позаботиться о детях. Юное поколение должно вырасти физически крепким, закаленным. Ребята с увлечением катаются на лыжах, коньках. А как их захватывают игры в хоккей! Надо использовать это увлечение и создать им все условия для занятий зимними видами спорта.

Городской и районные комитеты партии обязали хозяйственных руководителей предприятий и строек обеспечить оборудование ледяных площадок при каждом домоуправлении. Надо сказать, что многие коммунальные отделы с явной неохотой берутся за дело, хотя на эти цели у них есть специальные средства — ежемесячно на работу с детьми отчисляется два процента от сборов за квартплату.

Профсоюзным органам, имеющим специальные указания на этот счет, следует, наконец, снизить цены на детские билеты за вход на катки, за пользование спортивным инвентарем. Необходимо сделать правилом — предоставлять стадионы в дневное время, особенно по воскресеньям, в распоряжение детей.

Горспортсюз проявил хорошую инициативу: привлекает ветеранов спорта и офицеров запаса для работы с детьми. Общественные тренеры, физкультурные организации, раскрепленные по улицам и дворам, в состоянии сделать спортивные занятия детей по-настоящему массовыми.

Как обычно, в зимнем сезоне предстоят многочисленные и разнообразные соревнования. Одно из важнейших — спартакиада юношей. В нашем городе она будет проходить по одиннадцати видам спорта. В декабре предстоят лыжная гонка сильнейших, эстафета области по лыжам, областные соревнования сильнейших конькобежцев.

Зимние старты не за горами. Спортивные общества и коллективы физкультуры должны сделать все, чтобы как следует подготовиться к этому ответственному периоду, во всеоружии отстаивать честь города, области, добиться еще более широкой массовости спорта.

Дневник работы шахт рудника

ЗА 15 НОЯБРЯ

(Плюс—минус к плану: первая колонка цифр — угледобыча (в тоннах), вторая — проходка горных выработок (в метрах), третья — в том числе основного направления)

«Кокsovaya-1»	+ 1586	- 18	+ 8
№ 3—3-бис	план	+ 13	+ 5
«Коксовая-2»	- 792	- 24	- 4
«Черная гора»	+ 290	- 16	+ 5
«Маганак»	- 93	+ 12	- 8
«Красный углекоп»	+ 338	- 61	план
«Зенковские уклоны»	+ 859	+ 51	- 5
«Северный Маганак»	+ 100	+ 3	+ 1
№ 5—6	- 187	+ 11	+ 7
имени Дзержинского	+ 263	+ 27	+ 2
«Манеиха»	+ 207	+ 54	- 6
имени Калинина	+ 545	+ 17	- 1
«Зиминка-Капитальная»	- 643	- 89	- 12
«Зиминка З—4»	+ 497	- 14	+ 5
«Красногорская»	+ 14	план	- 11
№ 8	+ 307	- 19	+ 6
разрез № 8	- 845	-	-
По тресту:	+ 2441	- 53	- 9



За большие успехи, достигнутые в подготовке очистного фронта, бюро Центрального райкома КПСС своим постановлением от 14 ноября занесло в районную Книгу почета

горнопроходческую бригаду коммунистического труда САВЕЛИЯ НИРИЛЛОВИЧА ИВАЩУКА с шахты «Северный Маганак». Ее коллектив с начала года прошел 2134 метра горных выработок — на 494 метра больше плана.

В районную Книгу почета

РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили тружеников сельского хозяйства Северо-Осетинской АССР и Костромской области с успешным выполнением социалистических обязательств по продаже зерна государству.

Колхозы и совхозы Северной Осетии засыпали в закрома Родины 6 миллионов 635 тысяч пудов хлеба, или на 225 тысяч пудов больше установленного плана.

Труженики села Костромской области продали государству 1 миллион 930 тысяч пудов зерна, что на 692 тысячи пудов более плана.

(ТАСС).

В духе товарищеского сотрудничества

С 12 по 15 ноября в Москве состоялось первое заседание совета Международного банка экономического сотрудничества, учрежденного соглашением от 22 октября 1963 года между правительствами Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Монголии, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии «О многосторонних расчетах в переведенных рублях и организации Международного банка экономического сотрудничества».

В работе заседания приняли участие все члены совета, уполномоченные своими правительствами.

Совет банка рассмотрел вопросы, связанные с началом деятельности банка с 1 января 1964 года, и утвердил правила о порядке совершения многосторонних расчетов, предоставления и погашения кредитов, правила процедуры совета банка.

Председателем правления Международного банка экономического сотрудничества назначен К. На-

заркин (Советский Союз).
Заседание совета прошло в духе товарищеского сотрудничества, единодушия и дружбы.

(ТАСС).

ФЛАГМАН ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГЕТИКИ

Важное событие произошло на Черепетской ГРЭС (Тульская область). Сооруженный здесь крупнейший в Европе энергоблок мощностью 300 тысяч киловатт в ходе комплексных испытаний выведен на расчетные параметры и 15 ноября принял пробную нагрузку.

В комплекс энергоблока входит свыше 70 головных образцов оборудования. Среди них турбина и генератор электрического тока.

(ТАСС).

бюллетень № 50

В коммуне остановка

Прошлый учебный год мы закончили без двоек, все ребята перешли в следующий класс. Достигнута главная задача школы — работать без второгодников. А что же дальше? Чтобы коллектив все время шел вперед, перед ним должна стоять новая, еще более значительная цель.

Учащимся в учителя нашей школы предстоит взять новый рубеж: мы вступили в соревнование за коммунистическое отношение к труду. Какие конкретные этапы намечены в этом соревновании?

Тройки нас не устраивают

ПЕРВЫЙ из этих этапов — борьба за культуру умственного труда, то есть за знания, понастоящему прочные и глубокие. Двойка мы изжили. Но нас не устраивают и тройки. Решено, что вынешний учебный год процентов семьдесят — семьдесят пять учащихся должны закончить с повышенными оценками.

Референты — вот на кого мы рассчитываем в первую очередь. В прошлом году они сыграли решающую роль в борьбе с двойками. Лучшие учащиеся, прикрепленные для занятий с отстающими, прекрасно справились с поручением. Понимая ответственность доверенного дела, они ни в школе, ни дома не оставляли в покое подопечных, не отступали, пока прикрепленный ученик хорошо не усвоит материала. Это приносило большую пользу и самим референтам: чтобы разъяснить товарищу, надо самому отлично разобраться в материале. Такие поручения будем практиковать впредь.

Культура умственного труда — это не только качественная успеваемость. Это еще и всемерное расширение общего кругозора учащихся. Ведущим началом в обучении должна стать тесная связь с трудом, с практикой коммунистического строительства.

Поэтому учителя включают в содержание урока производственный материал, используют опыт школьников для формирования новых научных понятий, выводов и законов, демонстрируют действующие модели механизмов и техники, применяемые в современном производстве, проводят экскурсии на предприятия.

Большое значение для сознательного усвоения знаний имеет составление и решение школьниками задач с практическим содержанием. В школе издается гуко-пиский задачник, редактирует который А. Ф. Колоколова.

Занятия в предметных кружках, работа над справочной литературой, методика преподавания, рассчитанная на то, чтобы увлечь, захватить своим угоюком, предметом внимание ребят — все это бьет в одну цель: дать учащимся как можно больше знаний и навыков, которые они помогли бы осмысленно применить на практике, в жизни.

Наконец, культура умственного труда — это и умение слушать объяснение учителя, делать выводы, это и просто умение читать книгу. Имеется в виду — читать размысла: оценить дальние мысли, слог автора, измерить значение поступков героя, залучиться над каким-то высказыванием, записать его. — словом, читать так, чтоб книга оставила след в душе.

«По труду и честы!» — воздается передовикам производства, чтобы их пример зажигал других. «По учебе и

честы!» — решили перевести эту практику мы в жизнь школы. Я не буду говорить о давно введенной у нас системе поощрения: премировании туристскими путевками, поездками на ВДНХ, в детскую здравницу и т. п. Расскажу о новой форме воспитания на положительном примере: широком показ маяков-классов и маяков-учеников.

В школе шестнадцать классов-маяков, но рассказываем мы не обо всех: кроме хороших отметок, надо еще иметь лучшие показатели по общественной и кружковой работе, дисциплине. Материал, посыпанный жизни такого коллектива, показывает, как ребята готовятся к урокам, выполняют режим дня, какая чистота в классе, насколько опрятен внешний вид школьников, какую каждый из них несет общественную нагрузку, в каких кружках занимается. Все это иллюстрируется фотографиями.

Как бы поступил ты?

МОРАЛЬНЫЙ кодекс строителя коммунизма в наши дни — основа педагогики воспитания. «Мы не маленькие, мы равняемся на моральный кодекс строителя коммунизма» — под таким лозунгом проходят внутришкольные ученические практикумы. Ребята ведут разговор о честности, принципиальности, скромности, культуре поведения, о гражданском долге и патриотизме. На эти же темы беседуют с ними учителя. Причем, разговор ведется предметно, на ярких примерах, заставляя каждого участвовать в нем, думать, оценивать, сравнивать. Он неизменно сводится к одному вопросу:

— А как бы поступил ты, если бы при тебе товарищ вел себя нечестно? Если бы кто-то нуждался в помощи? Если бы оказался на месте младогвардейцев? Если бы...

Существует таких вопросов — самое разнообразное. Они становятся тем значительнее, чем старше возраст ребят. Но чтобы услышать желаемый ответ, нужна кропотливая и тоже разнообразная работа. Главное, чтоб «воспитательное воздействие» взрослых происходило ненавязчиво, каждый раз по-новому и обязательно увлекало ребят.

Идем в университет

В ОЗЬМЕМ привитие культурных навыков, эстетического вкуса, знаком-

ство в искусстве. Как и во всех школах, у нас раньше все эти функции возлагались в основном на кружки — художественные и предметные. А нынче мы решили отказаться от кружковой работы (речь идет об учащихся 7—11 классов) и открыли школьный университет культуры.

Желающие подают в ректорат заявление (там есть ректор, проректоры, деканы — все они, разумеется, учащиеся) в просьбой принять на какой-то факультет. Их пять: философский, физико-технический, художественно-эстетический, математический, физического воспитания. Факультеты подразделяются на классы. Скажем, художественно-эстетический имеет классы балета, балета, художественного чтения, оркестровый и другие.

Весной леканат будет принимать зачеты у слушателей университета. Этот ритуал мы еще продумаем. Пока же решали учитывать посещаемость, активность на занятиях, почему научился. Срок обучения пять лет седьмого по одиннадцатый класс.

После экзаменационной сессии слушателям в удостоверениях запишут: «Продолжал такую-то курс», а для выпускников школы — «пролонгировал полный курс», скажем, «высшей математики и имеет право на поступление в вуз по соответствующей специальности». Да Зачем писать характеристики, когда удостоверение слушателя университета достаточно красноречиво и убедительно.

Похоже на игру? Это не страшно

ЮЮ! С этим словом в школе связано много добрых и таинственных дел. Оно появилось совсем недавно и сразу поразило ребячье воображение. В один из сентябрьских дней толпы девчонок и мальчишек стояли возле загадочного объявления, судили и рядили о нем на все лады. Оно было предельно кратким: «Правоцентризация «ВВ». ЮЮ.

Потом оказалось, что секция клуба юных коммунаров (ЮЮ) решила организовать практиковавшийся в ранее выпуск викторин (ВВ). Ничего как будто особенного, но выдумку оценили, на призыв откликнулись. И сле-

дующее мероприятие прошло в настоящем энтузиазме — гораздо интереснее, романтичеснее, участвовать в операции «М», чем просто собирать металлом.

В ЮЮ действуют пока только восемь школьников, но это самые инициативные, неистощимые на выдумки, непримиримые к недостаткам ребята.

В 6 классе «В» плохо было с пионерской работой. Заняться этим комитету ВЛКСМ? Прайти в отряд, побеседовать, а кого-то и поругать? Старое и скучно. ЮЮ провел новую операцию «ДО» — дела отряда. Однажды все восемь юковцев появились в шестом «В». Один из них провел с пионерами беседу по новым материалам в молодогвардейцах, опубликованным в «Комсомольской правде». Другие организовали концерт художественной самодеятельности. Потом вместе составили план работы отряда. Направили туда новую вожатую.

Вообще ЮЮ без зова, но всегда в самый нужный момент появляется там, где прорыв, вспышка, скуча, — и будоражит, вожигает ребят на новые дела.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ произошло коренное изменение в жизни советской школы. Ее требования слились с требованиями и веяниями времени. Школа обновилась, набралась новых сил. Конечной целью обучения и воспитания являются не знания сами по себе, не сумма положений о поведении школьника, а сознательное проявление в повседневной жизни ученика его умений и способностей, убеждений и характера.

Отрадно, что день ото дня все ярче проявляется стремление к коммунистическим идеалам, гражданственность, уважение к труду подрастающего поколения. Нельзя без волнения читать ученические сочинения, в которых школьники излагают свои мысли и думы на разные темы: «Диплом на звание Человека», «Интересно ли ты живешь?», «Что тревожит твое комсомольское сердце?» и другие. И разве не счастье — быть наставником и воспитателем такой замечательной смены строителей коммунизма!

В. ВАВИЛОВ,
директор школы № 18,
заслуженный учитель
школ РСФСР.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР

МОСКВА. Бурное развитие химии и все возрастающая роль ее в подъеме промышленности и сельского хозяйства, строительной индустрии, медицины всесторонне показаны на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Подлинные чудеса раскрывают перед посетителями экспонаты павильона легкой промышленности. Искусственная кожа, легкая, красивая и более прочная, чем натуральная, изумительные трикотажные изделия, шелка вызывают восхищение. Искусственное волокно лавсан теперь используется при изготовлении всевозможных тканей, особенно шерстяных. Люберецкий ковровый комбинат вырабатывает из лавсана ковры.

Широкое применение находит химия полимеров на транспорте. Замена многих металлических деталей, вагонов пластмассовыми удешевляет их производство, удлиняет срок службы, позволяет ежегодно сберегать многие тысячи тонн чугуна. Большие перспективы имеет строительство из пластмассовых и морских судов.

Огромная роль химии в сельском хозяйстве. В павильоне «Земледелие» показаны наиболее правильные методы использования минеральных удобрений, приведены конкретные примеры. Так, внесение минеральных удобрений в нечерноземную зону удваивает урожай пшеницы. Каждый же рубль, затраченный на химическую защиту растений, сохраняет продукции в среднем на 13 рублей.

Применение химикатов — гербицидов для уничтожения сорняков увеличивает в нечерноземной зоне урожай зерна на 2—3 центнера с гектара.

В павильоне «Корма» показаны достижения науки в применении химических средств для обогащения кормов.

Широко показана на выставке роль химии в радиоэлектронике, медицине, пищевой, гидроэнергетической, нефтяной, газовой промышленности и других областях народного хозяйства.

(ТАСС).

Тридцать лет дипломатических отношений

Тридцать лет назад между СССР и США были установлены дипломатические отношения. В связи с этим 15 ноября в Москве в Доме дружбы с народами зарубежных стран состоялось собрание. Выступавшие на нем говорили о различных вопросах научного и культурного сотрудничества Советского Союза и США, выражали надежду на то, что общественные организации, деятели науки и культуры, представители деловых кругов США будут способствовать созданию атмосферы подлинного доверия и достижению договоренности между СССР и США по наиболее важным международным проблемам, решения которых ожидают народы всего мира.

(ТАСС).



Послушайте про врача

Он отличный человек и отличный врач. Тот, который лечит болезни горла и носа, возвращает слух. Послушайте мой рассказ об этом человеке, и те, кто не знал о нем ничего, и те, кому он вернул способность слышать...

Что есть такой врач — Адам Исаакович Зильбер, — и про него надо обязательно написать в газету, я услышала года четыре назад в вагоне поезда «Москва—Новокузнецк». Моя спутница — врач-отоларинголог из Новокузнецка в течение трех суток только и делала, что твердила о нем.

— Это такой человек! Понимаете, природные способности и дьявольское чутье. Болезнь распознает каким-то лишь одному ему присущим шестым чувством...

— А хирурги ведь знаете, в нашем деле зачастую приходится прибегать к операцион-

ному вмешательству — хирург спас мне жизнь», — сообщалось в одном. «Благодаря ему я снова в мире звуков — какое это счастье...» — отыскал не по-мужски восторженные слова кто-то из его пациентов. «Художник, а не врач», — доверительно сообщил в беседе пенсионер М. Д. Кра-

жинский. Она рассказала несколько случаев из его практики.

А на следующий день снова слышалось:

— И какой характер... Душевный человек. Когда можно

«Этот человек спас мне жизнь», — сообщалось в одном. «Благодаря ему я снова в мире звуков — какое это счастье...» — отыскал не по-мужски восторженные слова кто-то из его пациентов. «Художник, а не врач», — доверительно сообщил в беседе пенсионер М. Д. Кра-

жинский. — Скоро попробуете?

— Нет пробовать на живом человеке недопустимо. Раз уж обещаешь, что сумеешь помочь, — надо наверняка действовать.

О том, как наверняка не менее сложные, чем намечающиеся, проводят операции Адам Исаакович, поведали его пациенты, рабочие шахт № 8 и № 5—6 П. В. Куренов и Н. Н.

Конзелко.

Оба они в течение многих лет мучились из-за воспалительного процесса лобных пазух. Головные боли, упадок сил нес с собой этот недуг. Он отрывал от любимого дела, портил настроение.

— Жить не хотелось, — вспоминает Николай Николаевич Конзелко, — я уже и на дежду потерял избавиться от болезни, да вот направили сюда.

Не так давно Куреногу и Конзелко была сделана операция в полости лба. Они навсегда распрощались со своим недугом.

— И все благодаря ему, Адаму Исааковичу, — устроившись поудобнее на больничной койке, рассказывает П. В. Куренов. — Ох, и плохо же, сознаюсь вам, я раньше о врачах думал: велика работа — тут постучи да там послушай, а толку в общем-то никакого — это я судил по тем, кто меня лечил. Злился: вот бы тебе, милок, в шахте поработать, — тогда б узнал. А тут, глядя на Адама Исааковича, понял, какая это тяжелая должность быть врачом. Я в забое два с половиной часа нагнутый разве просто? А вот наш доктор столько времени надо мной стоял и еще успевал сестрам приказывать отдавать да меня веселить. А потом сколько раз заходил в палату. И ночь нет ему из-за меня и таих, как я, покоя.

И Конзелко, и Куренов, и медперсонал. — все, с кем было довелось нам беседовать, говорили о том, как много и самоотверженно работает этот человек. (Со свойственной ему образностью П. В. Куренов высказался: «Не знаю зачем с ним жена живет — он ведь и дюнет и почут здесь»).

И Конзелко, и Куренов, и медперсонал. — все, с кем было довелось нам беседовать, говорили о том, как много и самоотверженно работает этот человек. (Со свойственной ему образностью П. В. Куренов высказался: «Не знаю зачем с ним жена живет — он ведь и дюнет и почут здесь»).

Бывает, встретишься с человеком, а вот уйдешь от него и сразу забудется все, о чём говорили. Недолго пришло беседовать с Адамом Исааковичем, да и не рассказал он ничего о себе, а я все продолжала о нем думать, восхищаясь силой воли, мужеством и трудолюбием этого человека и немного досаду на его скромность. Впрочем, очевидно, таким и должен быть врач, наш современник.

Л. БЕИЛИНА.

СТРОИТЕЛИ — СЕЛУ

Каждый день машина увозит каменщиков, плотников, отделочников с первого участка строй управления и 2 треста «Кузбассжилстрой» в деревни Шарап и Лучшево. Здесь для тружеников села строители сооружают жилые дома и хозяйственные помещения.

ДВЕ ТЫСЯЧИ ПОСЕТИТЕЛЕЙ

Три недели длилась V художественная городская выставка. Более двух тысяч прокопчан познакомились с творчеством местных любителей живописи.

Г. СТАЦЕНКО.

ПИСАТЕЛЬ В ГОСТЯХ У МОЛОДЕЖИ

Сейчас в библиотеках читатели часто спрашивают книги В. Ворошилова «Солнце продолжает светить». Это произведение кузбасского писателя о настоящих людях шахтерского племени получило большую популярность.

Вчера автор романа побывал в гостях у юношей и девушек — участников молодежной субботы в клубе шахты имени Калинина. В. Ворошилов рассказал, как он работал над книгой, о своих творческих плацах.

В. АПАТИН.

А. БЕЛОВА.

«В ЧАСЫ ДОСУГА»

Многие горняки шахты № 5—6 в свободное время занимаются фотографией. Около 50 работ представили они на выставку, открывшуюся во Дворце культуры, которая называется «В часы досуга». В ней принимают участие забойщики В. Никульников, горнорабочий А. Маршавин, десятник гемстрайконторы Э. Герслдорф, инженер техотдела Г. Белоусов и другие.

А. ХАНОВ.

КИНО

«ЗНАКОМЬТЕСЬ, БАЛУЕВ!»

В 1961 году вышла в свет повесть Вадима Кожевникова «Знакомьтесь, Балуев!», по праву признанная к волнующим книгам о людях, устремленных в будущее. А год спустя ленинградский режиссер Виктор Комиссаржевский приступил к экранизации этого произведения.

— Повесть В. Кожевникова привлекла меня прежде всего тем, что она затрагивает не столько производственные, сколько большие нравственно-философские, этические проблемы, — рассказывает Комиссаржевский.

В центре повествования — начальник участка подводно-технических работ строительства магистрального газопровода, коммунист Павел Гаврилович Балуев. Начав свою трудовую жизнь на первых комсомольских стройках, Балуев вырос в большого умного руководителя огромного коллектива, руководителя нового типа, отличающегося принципиально новым отношением к людям, их запросам и стремлениям.

Постоянно помяну золотую заповедь, что руководитель — это, прежде всего, старший товарищ, человек, ответственный перед обществом за людей, которые работают под его началом, Балуев вникает в личную жизнь строителей газопровода, оказывая им помощь и поддержку.

В каждой человеческой судьбе остается след балуевской руки, дружески мягкой, заслоняющей от опасностей и невзгод.

И то, что в его коллективе не просто исполнители, а самостоятельные, инициативные люди — это заслуга Балуева, самый важный результат его творческого труда.

Строителем человеческих душ можно назвать Балуева за его огромную любовь к людям.

Артист Иван Переяслав, исполняющий роль Балуева в фильме, хорошо понял своего героя и полюбил его.

— Мне нравится Балуев, его образ, мышление, обращение с молодежью этого опытного руководителя и замечательного воспитателя, — рассказывает И. Переяслав. — Я и стремился сыграть его так, чтобы он, как в произведении Кожевникова, стал примером, героем, достойным подражания. Натурные съемки были трудным этапом создания нашего фильма. Они проводились на одной из строек газопровода и длились почти год. За это время я нашел настоящих больших друзей среди рабочих стройки. Это очень помогло мне в работе над образом моего героя. Мы вместе начинали трудовой день, вместе питались, часто проводили вечера, вместе беседовали. Так как я снимался без грима, ходил, как и все, в рабочей одежде, я ничем не отличался от строителей. Они считали меня своим человеком, и я им был глубоко благодарен за «приятие».

Кроме И. Переяслава, в фильме заняты артисты Н. Ургант (Дуся), С. Соколов (Зайцев), З. Кириенко (Ката Подгорная) и другие.

«Знакомьтесь, Балуев!» — производство киностудии «Ленфильм» будет демонстрироваться в кинотеатре Н. Островского с 25 ноября.

Л. ЛОБОДА.

